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EU’s impact on country’s
economy (% positive)

Generally speaking, would you say
things across the European Union
are heading in the right direction
or are they off on the wrong track?
(% saying ‘on the wrong track)

EU’s impact on country’s
decision-making (% positive)

Country’s long-term policy should
be to increase EU’s powers or 
work towards a single European
governement

2013 GDP % growth (estimate)

Europe:
on the wrong
track but don’t 
want to get off
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Poland is the most positive about the EU’s impact on 
many issues, such jobs, agriculture and immigration. 
But Poles also think it gives an unfair advantage to 
rich countries.

Hungary is most in favour of strengthening the EU’s 
power. It is also least likely to think that the EU has 
influence over its government.

Around half of Germans think the EU has had a 
positive impact on its economy, jobs and daily lives. 
They are also the least likely to think the EU gives an 
unfair advantage to richer countries.

The Dutch believe that anti-European movements will 
do well in May and few of them want to see a more 
federal Europe.

Belgians are among the most negative about the 
EU’s impact on immigration and jobs. But around a 
quarter favour a single European government.

The Swedes are the least likely to think the EU has 
influence over their daily lives; but most likely to 
think anti-European parties will do well in the May 
European elections.

The least likely to favour an expansion of the EU’s 
powers; the British are also the most likely to think 
that the EU has influence over immigration. 

The Spanish think the EU has had a negative effect 
on both their government’s finances and the 
economy. Yet Spaniards are among the least likely to 
want to leave the EU.

Italians are the most likely to think the EU has had a 
negative effect on people’s daily lives and most think 
the EU’s economic impact has been negative. Nearly 
half think anti-European movements will do well in May. 

The French are the most likely to think their country’s 
economy has been damaged by EU pressure on 
government spending; around a third want to reduce 
the EU’s powers.
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